

自治区总工会传达学习 中国工会十七大精神 吴团英讲话

本报10月31日讯(记者 苏永生)10月31日,自治区总工会召开主席常务会议,传达学习习近平总书记在中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会第十七次全国代表大会精神。自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英主持会议并讲话。

吴团英指出,习近平总书记的重要讲话,明确了在实现伟大中国梦新征程中工会工作的前进方向、根本任务,是指导新时代工运事业和工会工作的纲领性文献。各级工会要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、推动中国工会十七大各项目标任务的落实,作为当前和今后一个时期的重点任务,牢牢聚焦团结动员亿万职工建功新时代这一当代我国工人运动的时代主题,突出抓好当前工会重点工作,推动工会工作创新发展,不断提高工会工作的质量和水平,切实担当起党和职工群众赋予工会的历史使命。

张韶春在通辽市调研时强调 强化西辽河保护管理和整治工作 有序有力有效推进脱贫攻坚工作

本报10月31日讯(记者 白丹)10月29日至30日,自治区副主席张韶春到通辽市西辽河总办枢纽现场督导西辽河保护和治理工作,赴库伦旗研究部署脱贫攻坚工作,走访慰问贫困户,并赴奈曼旗对工业经济运行情况进行调研。

在巡回结束后召开的西辽河河长工作会上,张韶春强调,要坚持问题导向,抓紧做好相关基础性工作,推进西辽河流域超采治理和节水工作,强化西辽河保护管理和各项整治工作。在调研脱贫攻坚时他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和自治区决策部署,紧紧围绕脱贫攻坚的总目标,强化问题整改、强化精准脱贫、强化产业发展,强化政治责任,有序有力有效地推进脱贫攻坚工作,坚决打赢脱贫攻坚战。

我区2人1集体获全国脱贫攻坚奖

本报10月31日讯(记者 韩雪茹)记者从自治区扶贫办获悉,今年我区有2名个人和1个集体获全国脱贫攻坚奖。通辽市科左中旗代力吉镇东五井子嘎查党支部书记刘金锁和兴安盟科右中旗人大常委会党组书记、主任白晶莹分别获奋进奖和贡献奖,赤峰市林西县获组织创新奖。

开发领导小组决定在十三五期间设立全国脱贫攻坚奖,每年评选表彰一批为脱贫攻坚作出突出贡献的各界人士。全国脱贫攻坚奖从2018年起将奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖4个奖项的表彰名额,由每个奖项每年10名增加到25名左右,并增设组织创新奖,表彰名额为每年40个左右。

全球单体规模最大高纯晶硅项目投产

本报包头10月31日电(记者 格日勒图)10月31日,全球单体规模最大高纯晶硅项目——内蒙古通威高纯晶硅项目在包头金属深加工园区投产。

2017年9月,通威集团在包头市投资建设高纯晶硅项目。当年10月启动,12个月项目正式投产,远短于同类地区同类规模企业18个月左右的建设周期,为全球单体规模最大、建设速度最快,也刷新了业内同类项目工程建设的全国速度、全球速度。同时,该项目在工艺设计先进性、系统运行可靠性等方面进行了数十项优化和提效,达产后超过70%的产品能满足P型单晶和N型单晶的需要。伴随着项目的投产,将真正实现我国高纯电子级晶硅中国制造的梦想,我国高纯晶硅产业的全球地位和竞争力将得以大幅提升,下游环节对进口的依赖将进一步降低,由此打破全球高纯晶硅产业的竞争格局。

呼和浩特:智慧三务为群众晒出一本明白账

■上接第1版
截至目前,该阳光三务服务系统信息化平台已经覆盖9个旗县区和经济技术开发区属相关委办局256家,全市1362个乡镇(街道)、村(居)实现无死角、全覆盖。村务公开、村级财务公开、精准扶贫、补贴公开和惠民公示栏目累计发布公开信息9万余条,日均访问量超过2000人次。
公开的内容要更加全面、细化,防止以偏概全,同时也要使公开的形式更

加直观易懂、简洁明了,让群众看得懂的形式公布出来,才能确保三务公开的质量及效果。市纪委监委党风政风监督室相关负责人介绍,下一步,我们还要在继续全面推进三务公开工作的基础上,积极探索全流程公开,让每一笔资金从进账到每一笔资金的责任人都晒在阳光下,不断推进村级财务的规范化、制度化,进一步规范基层权力运行监督,全力打通三务公开最后一公里,真正实现村民明白、村干部清白。



有福之州 文化共享

10月31日,首府市民参观摄影作品展。当日,为推动各地区各民族之间的文化交流,有福之州、文化共享2018年春雨工程文化交流系列活动在呼和浩特市群艺馆开幕。活动将以大展台、遇见福州摄影作品展、大讲台、林则徐家风、家训讲解及墨香四方书画有缘两地书画笔会等形式展现福州源远流长的闽都文化。本次活动时间为10月31日至11月9日。

本报记者 王磊 摄

绝不让贫困户出现返贫现象

□本报记者 巴依斯古楞

见到格希格都仁时,他正带着贫困户给合作社膘情不太好的牛补饲。补饲争取多出栏一些牛,贫困户就能多分红了。格希格都仁说。

格希格都仁是苏尼特左旗查干哈达畜牧业专业合作社理事长,也是满都拉图镇达日罕锡力嘎查长。2017年,苏尼特左旗针对牧区产业扶贫模式较为单一、牧民经营理念陈旧的情况,积极探索新的扶贫模式——产业扶贫资产收益模式。根据这一模式,该旗以两个苏木乡镇为试点,选取了2家畜牧业专业合作社,通过三到村三到户,扶贫项目资金向合作社投资入股327万元,扶持合作社进行规模化养殖。而合作社在得到发展资金进一步扩大经营后,则通过为贫困户分红、发放工资或带领贫困户参与生产经营等方式,增加贫困户收入,带动贫困户脱贫。格希格都仁的查干哈达畜牧业专业合作社就是被选

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

定的2家畜牧业专业合作社之一。当年,合作社结合锡林郭勒盟减羊增牛战略,用165万元的项目资金和50万元的自筹款购进了200头西门塔尔牛,通过合作社+牧户资产收益扶贫模式,进行良种肉牛规模化养殖。年底,为满都拉图镇的55个贫困户每家分红3000元。

今年,查干哈达畜牧业专业合作社的养殖规模达到了400多头牛,秋季出栏了100多头牛,年底给贫困户分红有了充足资金保障。

格希格都仁深知传统分散式的养殖不仅成本高,且抵御自然灾害能力

不强。2012年,他以每亩每年6元的价格租用嘎查9户贫困户的8万亩草场,成立了查干哈达畜牧业专业合作社。加上国家生态奖补的每亩3.1元,贫困户每亩草场年收入达到9.1元。去年起,合作社还为这9户贫困户分红。如今,满都拉图镇77个贫困户当中有76户已稳定脱贫。

嘎查贫困户特木巴特尔把自家的4500亩草场入股到合作社,1年能收入27000元,再加上国家生态奖补资金13950元,还有分红的3000元以及在合作社打工挣的1万多元的工资,脱贫是不在话下。用他自己的话说,

已盼着步入小康了。乌尼图雅是当地的建档立卡贫困户。由于母亲患了重病,花光了家里积蓄,还要供两个孩子上学,原本不富裕的一家更是捉襟见肘。2017年,两口子来到合作社打工,有了固定的收入,他们的生活也有了奔头。

乌尼图雅说,在合作社打工,我俩的年工资达到了5万元,再加上自家养羊有2万元的收入,不但脱贫不成问题,让孩子好好上学的难事也迎刃而解了。

格希格都仁表示,下一步他的打算,是做好走访入户工作,真正了解贫困户的具体情况,鼓励他们以草场、劳动力、资金投入,以此来实现精准扶贫。希望3年后,合作社养殖规模能达到1000多头牛,真正实现规模化、现代化养殖。

虽然我们镇贫困户绝大部分都脱贫了,但我们合作社的带贫机制不变,绝不让贫困户出现返贫现象。我有信心带领我们牧民一同奔小康!格希格都仁说。



菜苗远嫁俄罗斯

10月30日,呼和浩特市赛罕区金河镇曙光村福源农业的工作人员正在给蔬菜幼苗浇水。当日,记者在内蒙古福源农业科技育苗基地内看到,工作人员正在包装西红柿、茄子等蔬菜幼苗,准备发往俄罗斯。据了解,该公司采用新技术,培育抗病性强、耐寒性强等特点的蔬菜幼苗,先后出口蒙古、俄罗斯,受到客商好评。本次将向俄罗斯出口西红柿、茄子等蔬菜幼苗10万余株。

本报记者 孟和朝鲁 摄

把优秀文艺节目带到大漠深处

□本报记者 刘宏章 崔楠



方便了,今后我在放牧中有了纠纷的难题,可以直接问法官了!老人满是皱纹的脸上绽出了孩童般的笑容。

离开查干扣老人家,乌兰牧骑的队员们又沿着沙漠驱车赶往几百公里的巴丹吉林嘎查。沙海茫茫,车辆在起伏的沙丘上蜿蜒前行,尽管自然沙路难行,可大家有说有笑,情绪高昂。到沙漠深处演出,晕车、中暑和遇到沙尘暴、汽车爆胎这样的事儿,我们每年都要遇到好多次,只要能给偏远农牧民送去欢乐,这些苦和累我们早已习惯了。马头琴演奏员特木巴特尔告诉记者。

到了巴丹吉林嘎查已是傍晚6时许,淅沥的细雨已停。听说乌兰牧骑来演出,牧民们早早等候在门口。乌兰牧骑队员下车后不顾旅途的劳累,立即悬挂起草原红色文艺轻骑兵、阿拉善右旗法治乌兰牧骑的横幅投

入工作。演出在马头琴演奏的《万马奔腾》中拉开帷幕。随后,《神奇的巴丹吉林》《苍天的阿拉善》等一首首耳熟能详的经典歌曲,令牧民们听得如醉如痴,赢得了热烈的掌声。乌兰牧骑的演出是我们牧民们最爱的,他们的演出贴近我们的生活,很接地气,许多节目都反映了我们牧民的生活,我特别爱看他们的演出。观看演出的牧民敖其尔兴奋地说。

演出结束后巴丹吉林嘎查已是星光点点,与乌兰牧骑队员一起下乡的阿拉善右旗雅布赖镇卫生院医生李岩珍又背上医药箱,走进牧民李敬元的蒙古包,为李敬元夫妇测量血压,赠送了感冒、咳嗽等药品,并发放了日常预防疾病的小手册。总书记给乌兰牧骑队员的回信,也让我们医药工作者备受鼓舞,作为一名基层医生,更要发挥

我们为民众服务的职责,把最贴心的医疗服务送到大漠深处,让农牧民感受到党和政府的温暖。李岩珍说。

据了解,阿拉善右旗乌兰牧骑自1963年成立以来,他们满怀对党和人民的深情,深深扎根基层沃土,以蓝天为幕,大地为台,在7.3万平方公里的巴丹旗大地上放歌驰骋,走遍浩瀚的巴丹吉林沙漠腹地的角角落落,以实际行动践行着红色文艺轻骑兵的职责使命,为牧民送歌献舞,带去欢声笑语,传递了党的声音和关怀。

总书记给乌兰牧骑的回信极大地鼓舞了我们大漠广大文艺工作者,这是党中央对我们工作的肯定,也是对当下工作的鞭策和激励。阿右旗乌兰牧骑队长红旗对记者说:回信一年来,我们牢记总书记的殷殷嘱托,扎实开展弘扬传统、传承红色基因,紧扣群众需要,创作出了一大批具有地域特色和民族特点的优秀文艺节目,并通过以扎根大漠、心系群众、艰苦奋斗、勇于创新的实际行动,深入基层、到牧户、走边防,上哨卡进行下乡演出120多场,把优秀文艺节目带到大漠的每个角落。

赤峰市克什克腾石阵景区 晋升国家5A级景区

本报10月31日讯(记者 赵曦)10月31日,记者从自治区旅发委获悉,近日,文化和旅游部为9家新晋5A级旅游景区授牌,赤峰市克什克腾石阵旅游景区达到国家5A级旅游景区标准要求,拟确定为国家5A级旅游景区。10月29日,克什克腾石阵旅游景区正式晋升为国家5A级景区。

截至目前,赤峰市克什克腾石阵景区与鄂尔多斯响沙湾旅游景区、鄂尔多斯成吉思汗陵旅游区、满洲里中俄边境旅游区、阿尔山柴河旅游景区共同组成内蒙古五大5A级旅游景区,在国家重点旅游景区中占据重要地位。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

全区三个结合启动健康促进月活动

本报10月31日讯(记者 张文强)今年的11月是全区第二个健康促进月,10月30日,自治区卫生计生委与自治区党委宣传部、教育厅、体育局、扶贫办、科协在呼和浩特联合召开视频会议,启动部署促进月工作,要求各地各部门重点做好三个结合。

一是要与健康扶贫三年攻坚行动相结合。会议要求,各地要广泛开展健康促进与健康教育,结合基层综合服务中心、基层医疗卫生服务小分队工作任务,结合基层开展丰富多采的健康教育,赴自治区党委办公厅《关于进一步关心关爱干部的意见》通知精神,做好健康教育、心理健康与应急知识和技能培训、心理健康单位、进社区活动。

二是要与相关部门当前的工作任务相结合。会议要求,各级各部门要结合教育部等8部门《关于印发〈综合防控儿童青少年近视实施方案〉的通知》要求,做好学校、社区、家庭防控近视宣讲活动。按照自治区党委宣传部等11部门《关于开展弘扬乌兰牧骑精神,到人民中去 基层综合服务中心活动的通知》要求,结合草原综合服务中心、基层医疗卫生服务小分队工作任务,赴基层开展丰富多采的健康教育,赴自治区党委办公厅《关于进一步关心关爱干部的意见》通知精神,做好健康教育、心理健康与应急知识和技能培训、心理健康单位、进社区活动。

三是要与不同人群健康需求相结合。要求各地针对不同人群存在的健康问题和对健康信息的需求,分类指导,分众施策,开展符合贫困人口、妇女、儿童、老年人等人群特点的健康促进与健康教育。